

# 摘石榴赏秋色 当农夫乐趣多



读者开心摘石榴

□本刊记者 张莹 文/图

上周,本刊发出了邀请读者采摘石榴的“征集令”后,广大读者踊跃报名参加。19日上午,20余位热心读者代表分乘多辆小车,来到了宜阳县锦屏镇杨店村,一边享受采摘乐趣,一边欣赏美丽秋色。

## 园内石榴飘香

当日上午9时,我们从洛阳日

报报业集团门口出发,只用了半小时,就到达杨店村了。顺着村内悬挂的指引横幅,我们很快找到了果园。

“好大一个石榴园啊!”“快看,这么多的石榴,这下我们可有口福了。”刚走到果园门口,有人就发出这样的惊叹。

站在果园门口往里望,又大又圆的石榴如同一个个红灯笼,缀满了石榴树,看起来喜庆又诱人,让人直咽口水。

晋人潘岳在《安石榴赋》中说“榴者,天下之奇树,九州之名果”“缤纷磊落,垂光耀质,滋味浸液,馨香流溢”,把石榴写得百媚千娇。

果园主人极为热情,未入果园就先捧上几个大大的石榴让我们解馋。掰开后,晶莹的果粒似玛瑙,非常诱人。

## 尽享采摘乐趣

据果园主人介绍,该果园种植的非洲突尼斯软籽石榴个大、皮薄,籽粒像颗颗红玛瑙,十分喜人,其最大特点是石榴籽特软可食,且含有很多人体需要的糖、有机酸和钙、磷、铁等矿物元素,其维生素C的含量是苹果、梨的两倍,被中国果品协会授予“中华名果”的称号。

工作人员给每个人发了一个采摘用的篮子,并告诉大家,摘石榴需要用专业的工具,如果徒手往下拽,不但不容易把石榴拽掉,还会把树的枝干拽断。

经过一番“培训”,大家总算掌握了摘石榴的要领。

“平时在家里带孙子,很少有机会出远门。”市民周女士说,这是他和孙子第一次当农夫,采摘石榴。

一边忙着摘石榴,一边照看孙子,看到孩子在大自然中尽情“撒欢儿”,周女士觉得这趟来得真值。

“我们一大早就来了,这儿的石榴又大又甜,我准备带回去和亲友分享。”家住西工区的张女士捧着已经熟透的石榴说。

准备返程时,我们发现前来采摘、购买石榴的人络绎不绝,大家手里提着袋子,或者拎着箱子,装的石榴少的有两三斤,多的有十几斤。

**温馨提示:**自驾去赏秋色、摘石榴的市民,走滨河南路或者开元大道到洛宜快速通道,然后直行过泔水河桥再过涧河桥第一个红绿灯(洛河同力大桥)左转500米到杨店村,进村后顺着条幅指示再走500米即可到杨店村石榴园。

联系电话:13838838259  
15603990208

## 美食集中赢 吃遍洛阳城

喜欢美食的馋猫们有福了!《休闲周刊》召集馋猫,尝遍洛阳特色美食。如果您有美食信息,并且您的信息得到了众多馋猫的认可,您便有机会获得丰厚的礼品。同时,我们也欢迎有特色的精品招牌菜、原创江湖菜、私家菜、特色火锅等餐饮名店报名。

本期非洲突尼斯软籽石榴将开展优惠活动。馋猫们,赶紧行动起来吧!特别鸣谢洛阳春华秋实农博园为本栏目提供奖品。

QQ群号:217065274

咨询电话:65233733、15803799546



## 【乐途回味】

## 乐游云台山

□杨笛

近日,网友小婷与同事们一起跟团去云台山游玩,抛开城市的喧嚣,小伙伴们在山里度过了一段清静、愉快的时光。

小婷介绍,在云台山景区内,不老泉、洗砚池、泉瀑峡、叠彩洞、猕猴谷、天台瀑布等,都很值得一看。“茱萸峰海拔3000多米,有1000多级台阶,大家相互鼓励,竟轻松攀到了顶峰。”

云台山的瀑布让人叫绝,天门瀑、白龙潭、黄龙瀑、丫字瀑皆飞流直下,形成了云台山独有的瀑布景观。小婷说,站在瀑布下,水花溅在脸上,令人心旷神怡。在房湖游玩时,“每人花20元,快艇飞速在湖中行驶,特别刺激”。

来到山里,农家菜必须尝尝。“土鸡蛋、山木耳、糊涂面、苜蓿饼等香而不腻,又促进消化。”小婷说,山里的烧烤品种繁多,烤肉、烤蔬菜应有尽有。值得一提的是烤鱼,鱼肉外焦里嫩,非常好吃。一条烤鱼25元,烤肉每串3元到5元。

风景区内有许多宾馆和农舍,单人间每天80元左右,标间每天120元到160元。

小婷建议大家:景区内食品较贵,尽量在山下买矿泉水或自带水。

## 十说旅游法系列报道之八

# 文明旅游:美了自己,更美了他人

□记者 李永高

21日,国家旅游局发布今年第16号旅游服务警示,提示旅游者在不可抗力影响旅游活动时,须依法理性维权,不得损害他人合法权益。业内人士提醒,旅游法中旅游者的权利和义务是相辅相成的。

## 入乡随俗 文明出游

**第十三条** 旅游者在旅游活动中应当遵守社会公共秩序和社会公德,尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰,爱护旅游资源,保护生态环境,遵守旅游文明行为规范。

——摘自旅游法

吐痰、插队和乱丢废物让外国人觉得中国游客举止粗鲁。

——据10月18日《环球时报》

“爱一个人,就把他的名字写在心里;恨一个人,就把他的名字写在著名景点上。”近日,这段话颇为流行。在被誉为中国“最美山峰”的西藏南迦巴瓦峰的一根圆柱上,被写上了“南京人顾某某”的字样。此事引得人们议论纷纷。将自2013年12月1日起实施的《河南省云台山景区保护条例》明确规定,在景区内留下“到此一游”的,每处罚款2000元。“文明旅游环境需要各方自律,

更需要法律约束。”市旅游监察大队大队长宋海平表示,不文明的旅游行为不但让人颜面尽失,而且有的可能触犯当地法律。

“旅游是休闲活动,也是一种文明交流方式。”洛阳师范学院商学院院长刘玉来说,一方面,游客要积极主动、及时提醒游客注意公德,入乡随俗。您若彬彬有礼,中国便亭亭玉立,文明观景的您就是美丽风景的一部分。

## 理性维权 利人利己

**第十四条** 旅游者在旅游活动中或者在解决纠纷时,不得损害当地居民的合法权益,不得干扰他人的旅游活动,不得损害旅游经营者和旅游从业人员的合法权益。

——摘自旅游法

遇台风改签航班,13名重庆游客由于不愿及时交返程机票和食宿差价,滞留机场,最终只能自己购买全价票返回。

——据10月18日《重庆晨报》

21日,国家旅游局在旅游服务警示中称,在旅游活动中或在解决纠纷时,旅游者不得损害他人合法权益,如强行霸机、人为拖延时间造成整团行程受阻、人为扩大损失等。

宋海平提醒,旅游法对旅游者的旅游活动提出的“三不得”应引起旅游者的足够重视,否则不仅可能损害他人的合法权益,还可能违法。

市消费者协会的张亚亚说,旅游法要求旅游者“采取正确方法维护合法权益”,看似约束,其实更是保护,“基本的出发点依然是保护旅游者的权利”。

## 相关链接

### 遇不可抗力请理性维权

王某参加乙旅行社的旅游团去F国旅游,返程时受台风影响,航班被取消,全团游客滞留机场。王某等游客要求乙旅行社免费或垫付费用安排住宿,乙旅行社认为按照双方签订的旅游合同,由于台风等不可抗力造成旅游者滞留增加的食宿费用须由游客承担。王某等部分游客情绪激动,集体到我驻F国使馆上访,后经使馆工作人员调解,事件才得以平息。

为此,10月21日,国家旅游局旅游质量监督管理所特向广大旅游者和旅游经营者提出理性维权的警示。

(据国家旅游局官方网站)

食品广告统筹 张莹  
电话: 15803799546